

„Győri Ujság”

„Győri Ujság”

FELSŐ DUNÁNTÚL

gazdaság-politikai napilap.

Előfizetési árak:

havonként 7500 korona (forgalmi adóval).
Egyes szám ára: 2 oldalas lapé 600 kor.,
nagyobb terjedelműé 1200 korona. Megjelenik (egyelőre) szerdán és szombaton délután.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. Lurja Aladár

laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Győr, Baross-ut 30. — Telefon 329.

Hirdetések szabott árban, tarifa alapján, előre fizetés mellett vételnek fel.

Szünet,

hetekig tartó szünet állott be a politikában, de ez a szélcsend csak látszólagos, mert a nagyközönség szeme elől elrejtve komoly építő munka folyik a kulisszák mögött. Ennek alapfeltételét megteremtette a nemzetgyűlés, amely zenebona közt ugyan, de mégis csak megszavazta a szanálási törvényjavaslatokat.

Előttünk fekszik a miniszterelnök egy nyilatkozata, amely annyira optimisztikus, reményeségtől áthatott, hogy alkalmas az aggodalmaskodók megnyugtatóására. Ime, néhány súlyos mondat Bethlen István gróf ki-jelentéseiből:

„... A szanálás sikere egy pillanatig sem lehet kétséges.”

„... A Népszövetség bécsi munkájának sokatigéző sikere bizakodással tölthet el bennünket, mert az az út, melyre most lépünk, nemcsak, hogy járhatónak bizonyult, hanem a legszebb kilátásokat nyújtja egész Európa gazdasági helyzetének javulására.”

„... Bizakodással tölt el bennünket az is, hogy a magyar szanálási akció főellenőrül kiváló amerikai fiáncembert és jogászt neveztek ki. Ebben Amerika érdeklődésének jelét fedezhetjük föl, aminek történelmi jellege van.”

„... Az új politikai atmoszféra megérleli majd a belső békét és a társadalomban a lelkeknek sokáig nélkülözött harmóniáját.”

„... A kormány bizik abban, hogy megfeszített munkáját nemsokára siker koronázza.”

Az idézett mondások a kormányelnök szilárd meggyőződéséből fakadnak és éppen azért figyelemre méltók. Hiszszük, hogy bizakodó optimiz-

musát nem éri csalódás és a gyors egymásutánban következő lépések, aminő a Nemzeti Jegybank felállítása, a pénzügyekkel és érdekeltségekkel való

előlegkölcson lebonyolítása, majd a külföldi kölcsön elhelyezése, — élvezetik hazánkat a boldogulás révébe.

Hogy kell kiszámítani az ingatlanok értékét a vagyonadó szempontjából.

Az 1924. évi jövedelem- és vagyonadó kivevésekhez szükséges bevételek benyújtásának határidejét a miniszterium május 15 ig toltta ki. A határidő elhalasztásának tényét az adózók nagy megnyugvással fogadták, megállapítható azonban, hogy a pénzügyi kormány még mindig adós maradt több oly direktívával, amelyek feltétlenül szükségesek volnának a vallomások elkészítésénél. Az adókötelesek számos részletekérdésben a legteljesebb bizonytalanságban vannak. Nem tudják például, hogy a vagyonadó alapján milyen módon értékeik az ingatlanokat. Az idevonatkozó általános pénzügyi rendelkezések ugyan a vagyonadóra is érvényesek és így a vagyonadó bevallásoknál az ingatlanok forgalmi értékét kellene feltüntetniük az ingatlan tulajdonosoknak, a forgalmi értékét kellene feltüntetniük az ingatlan tulajdonosoknak, a forgalmi értéket azonban pontosan megállapítani ma nem lehet, a forgalmi érték ugyanis számos körülménytől függ. Például ma igen fontos körülmény az, hogy

az eladásra kerülő házakban van-e, vagy vannak-e bekölthető lakások, ha igen, akkor jelentékenyen nagyobb szokott lenni az eladási ár is. Ez ügyben kérdést intéztünk egy szakemberhez, aki a következőket mondotta:

— Tekintettel arra, hogy a forgalmi érték ma valóban nehezen állapítható meg, mert az sok mellékörülménytől függ, a legpraktikusabbnak látszik, ha a bécsi forgalmi értéket vesszük alapul. A pénzügy igazgatóság legalább is ezen az alapon fogja kontrollálni a bevallásokat

— Épen ezért ajánlatos, ha az adókötelesek így készítik el bevallásaikat. Mindenki tudja, hogy háza, ingatlana békében, mondjuk, közvetlenül a háború előtt, hány aranykoronát ért? Már most a mai forgalmi érték úgy számítható ki az állam és az adózó érdekeinek összhangba hozásával, ha az akkori aranykorona értékből 10–20 százalékos leütünk, minthogy az ingatlan azóta az elmaradt tatarozások, az épület idősebbé válása miatt

körülbelül ennyit veszített értékéből. — Például egy ház 10.000 koronát ért 1914-ben. Értékesökkenés címén — mondjuk 20 százalékos leütve — a mai forgalmi értéke 8000 aranykorona. Mivel pedig a vagyonbevallást az 1923. december 31 i állapot szerint kell megtenni, akkor pedig egy aranykorona 6500 papirkoronával volt egyenlő, a példának vett ház mai forgalmi értéke tehát 52.000.000 papirkorona.

— Ez így számszerűleg nagyon látszik ugyan, de tudni kell, hogy a vagyonadó kulcsa oly kicsiny. Egytized százalékon kezdődik és így az adó a példánál 52 ezer korona.

A románok orosz támadástól tartanak.

Magyarországnak területek visszaadásáról is beszélnek.

Bukarestben a bécsi tárgyalások megszakítása óta rendkívüli nagy a nyugtalanság.

Komolyan tartanak attól, hogy Oroszország ép oly meglepő támadást fog indítani Besszarábia ellen, mint 3 év előtt, amikor Lengyelországot megtámadta.

A legfinnyásabb asszony is

meglepődne azon a ragyogó tisztaságon, mely az UHU pótkávégyárban uralkodik. Csudával határos mechanikai készülékek mossák, vágják, pörkölik, őrlöik a cikóriagyökérből a három csillagos UHU cikóriakávé. Tegyen, ha ugyan már nem tett kísérletet a három csillagos UHU kávéval.

Röbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek Rt.

Gummikabát 360000 K
Gyermekkocsi 290000 K
Vizm. ponyva 180000 K
Szövetszőnyeg 50000 K

Haas Lipót Győr, Baross-ut 18. Telefon 728.

Stern József rt.

Budapest

Calvin-tér 1.

Alapított 1880. évben.

Kizárólag elsőrendű minőségben a legelőnyösebb árakon.

Női és férfi ruhaszövetek. Női-, férfi- és gyermek-fehérneműek. Vászonn- és mosóárak.

Románia Besszarábiában nem tudná az orosz támadást haderejével kivédeni.

Az oláhok idegességének egyik jelensége az antiszemitizmus fellobbanása is.

Románia attól is fél, hogy esetleg Magyarország felől háttámadás érheti — felelőtlen elemek részéről. Lengyelországtól nem várhat segítséget. Általános felfordulás esetén pedig a bolgár bandák Dobrudzsába törnek, amit Szerbia nem akadályozhat meg, hiszen Horvátország, Bosznia-Hercegovina és Montenegró megtartása is nehéz gondot okoz az ujdonült S. H. S. államnak.

Bukarestben rendkívül nagy izgalommal tárgyalják az orosz szovjet készülődéseit és az ukrainai csapatösszevonásokat a besszarábiai határ közelében. Még arról is nyíltan beszélnek, hogy

Magyarország semlegességét az orosz támadás esetére még területi engedményekkel is biztosítani kell.

— Nincs semmi értelme annak, hogy szinmagyar vidékeket, mint Szatmár, Nagykároly, Nagyvárad, Nagyszalonta és az Érmelék — megtartsuk, mikor minden erőnket Besszarábia megvédése köti le — mondják már a józanodni kezdő politikusok is akik belátják, hogy Romániának mai helyzete tarthatatlan.

Hogy enyhült a helyzet a magyarsággal szemben, az lépten nyomon érezhető a magyar vidékeken, mióta Románia is megkezdte a készülődéseket a tartalékosok behívásával.

A megszállt területről érkezett hírek szerint behívták korosztályonként 35 éves életkorig a tartalékosokat,

ami általános nyugtalanságot keltett még az erdélyi oláhok közt is, mert a regali politika általános népszerűtlenségnek örvend Erdélyben is.

Közzétették az 1917-es különbékeajánlatot.

IV. Károly végleg szakítani akart Németországgal. — Fiumét Ausztriához csatolták volna.

Közzétették Bécsben a külön békeajánlatnak szövegét, amelyet IV. Károly király 1917-ben tett. Az okmány a Habsburg monarchia megmentésére irányuló tervezetet foglalja magában. IV. Károly véglegesen szakítani akart a Hohenzollerekkel való szövetséggel. A különbéke vonatkozó szerződésben foglalt ter-

vezet szerint IV. Károly maradt volna uralkodója a tulajdonképeni Ausztriának, továbbá Magyarországnak, Csehországnak, Horvátországnak, esetleg Erdélynek. Abban az esetben, ha Triesztet Olaszország kapná meg, Fiumét Ausztriához kell csatolni vagy számára Triesztben szabad kikötőt biztosítani. Lengyelország koronájára a Habsburgok tartottak igényt, de ha ehhez a nagyhatalmak nem járultak volna hozzá, Sixtus páрмаi herceget ajánlaná a lengyel trónra.

H I R E K.

◆◆◆

— **Junius 30-án megszűnik a hatósági lisztellátás.** Mint már jeleztük, a kormány a hatósági lisztellátás megszüntetését vette tervbe. Erre vonatkozólag a minisztertanács úgy határozott, hogy junius 30-ával megszűnik meg a hatósági lisztellátás. A lisztellátás megszűnéséről és az ezzel kapcsolatos elszámolások megajtásáról intézkedő kormányrendeletet már kézhez is kapták a közgazdasági hatóságok, amelyek a közéletmezés és hatósági lisztellátás ügyeit intézték. A kormány rendelete szerint tehát junius 30-án a hatósági lisztellátás megszüntetésével az utolsó intézmény is megszűnik, amelyet a háború alatti kényszerhelyzet, a közéletmezés biztosítása irt elő. A hatósági lisztellátás, amely legtöbbször tartotta fenn magát, sok módosításon, szabályozáson és csökkentésen jutott el eddig. Ma már, mint ismeretes, csak a hadirokkanatok, özvegyek és árvák élvezték annak segítségét, junius 30-ával pedig végleg eltűnik a gyakorlatból a hatósági lisztellátás fogalma.

— **Április utolsó és május két első napján tilos minden népgyűlés és felvonulás.** A kormányrendeletet adott ki, amelyben április két utolsó és május két első napjára mindenféle népgyűlés vagy felvonulás tartását megtiltotta. Mint-hogy a nyomdaiparban tartó sztrájk miatt a hivatalos lap sem jelenik meg, a kormány a rendeletet minden hatóságnak közvetlenül elküldötte.

— **Poloskákat** peléivel együtt kizárólag kiirtani csak a Löcherer Cimexinnel lehet. Ára olcsó, hatása biztos, kezelése egyszerű, minden tisztítható vele. Főraktár Frantsik Andor drogériájában.

— **Sürgősen eladó egy 8—10 HP szivógázmotor.** Bővebbet Takács Testvérek játékkereskedésében, Baross ut 32.

Mindenkinek egzisztenciát nyújtó Dobos-féle **kézi szövőszékek**

vásznak, szövetek, jutak stb. szövésére, napi 14—20 méter teljesítőképességgel, könnyű kezelhetőséggel, teljesen felszerelve, olcsón kapható. Üzemben megtekinthető. — Kedvező fizetési feltételek. — Gyártja:

ASBÓTH REPÜLŐGÉPGYÁR BUDAPEST
I, DARÓCI-UT 1. SZÁM

Kelenföldi villamossal, Lenke-utl megálló.

Meghívó. A Győri Első Takarékpénztár t. c. részvényeseit 1924. évi április hó 28-án dél után fél 4 órakor, az intézet helyiségében tartandó rendes évi **közgyűlésre** tisztelettel meghívjuk. — Az alapszabályok 7. § a a következőképp intézkedik: Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, aki a saját nevére 30 nappal előbb átirti részvényt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg három nappal leteszi. A szavazás személyesen, vagy meg-hatalmazott által gyakorolható. Meg-hatalmazott csak részvényes lehet. A közgyűlésen a részvényes minden részvény után egy szavazattal bír, 200-nál több szavazatot azonban részvényes nem gyakorolhat. — Tanácskozási tárgyak: 1. Az 1923. üzletévre vonatkozó zárszámadások és mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseinek előterjesztése, a számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása és a tiszta nyereség hovatfordítása iránti határozathozatal. 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény tárgyában határozathozatal. 3. Az igazgatóság javaslata az intézet alapitokkéjének felemelése tárgyában. 4. A napibiztosok és felügyelő bizottság díjának megállapítása. 5. Elnök választása. 6. Igazgatósági tagok választása. 7. Az alapszabályok 7., 18., 20., 21., 67., 69., 70., 71., 77. §-nak módosítása iránti javaslat. **Igazgatóság,**

ABADIE
valódi francia szivarka-hüvely.

Szép arany alkalmi vételek, jeggyűrűk kiárusítása.

Arany, ezüst, briliáns beváltás a legmagasabb napi áron.

F R E U N D

ékszerraktár, Baross-ut 21. sz.
Telefon 451.

PERZSÁTIN

szőnyegek

részletre

Budapest, Király-u. 13., II. udvar.
TAUSZKI FÜLÖP

Dr. Remmler

DENTOPUR

fogköldő fogpasztája.

1 tubus ára 8000 kor.

Mindenütt kapható.
Pharmacia Rt., Budapest.

G Y O R S A N

O L C S Ó B B A N

ÉS

LEGMEGBIZHATÓBBAN

INTÉZI EL TÖZSDEI MEGBIZÁSAIT A

Bodánszky cég.

GYŐRI FIÓKJA: BAROSS-UT 8. SZÁM. TELEFON: 752.

KÖZPONT: BUDAPEST, KIRÁLY-UCCA 51. TELEFON 128-92.

Pension Distingüée

Budapest. V. Bálvány-uca 19.

Elsőrangú ellátás szobával rövidebb tartózkodásra is 62 000 koronától kezdve. Előkelő otthon a város központjában.

Nevetséges igyekezet valakinek bebeszélni,

hogy azért jobb a ma-

sik pótkávé a három-

csillagos U H U-nál,

mert az öreg, mert az

régi. Ez a divat is régi,

kérdezzük: hát jó is?

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek Rt.

Golyóscsapágyakat

székek és raktáron tartok

S P I R A I

Budapest VI., Szilv-uca 71. szám.

U H U Fonal-árak



Alsószál, cérna, kötőpamut és tömőpamutok, horgolócérnák
Legfinomabb gyapjufonalak festve és nyersen

Pamuffonal és Cérnaipar R. T.

(UJHELYI HUGÓ ÉS TÁRSA)

Budapest VII., Hársfa-uca 1.

József 60-75. TELEFON József 60-76



Hajnövesztő

az eddigieknél a legjobb Megakadályozza a hajhullást, az 3szülést. Az ősznek vissza-

adja eredeti színét. Rövid használat után az eredmény meglepő. Ára 15.000 kor.
Szőrellavóítás hölgyek arcáról esegyb kellemtelen szőrök csak is „Ravisant” hajrellavóítóval érhető el. Teljesen kipszítja a szálakat és káros nyomokat nem hagy hátra, amiért felelősséget vállalok. Ára 15.000 korona.

BOTÁR REGINA arcápolási intézőte

Budapest, VII., Erzsébet-körút 34. szám.

Megrendeléseket, javításokat, átalakításokat 24 órán belül elkészítünk.

K R A U S Z

bördíszmúárakészítő

Győr, Baross-ut 20. szám.

Saját készítményű **öltönyök, raglánok 650.000 takarékkoronától** nagy választékban kaphatók; **Mérték után 1 000.000 takarékkoronától** a legszebb gyapjudivat ujdonságokból készítenek előnyös fizetési feltételek mellett — **Kallós úri szabó, Megyeház ucca 32. szám.**